



认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示 全方位推动高质量发展超越

坚定改革创新理念 加快“数字水利”建设 省水利厅调研组到南安调研小型水库物业化管理工作

本报讯 (记者 庄晓丽) 23日,福建省水利厅厅长赖军带队到南安调研小型水库物业化管理工作。

南安市领导林荣忠、洪永佳陪同。

当天,调研组实地走访察看了金淘镇南海水库、霞美镇洞坑水库和南安市小型水库物业化管理中心。南安市共有小型水库145座,其中小(1)型26座,小(2)型119座,均为镇、村集所有公益性水库。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了南安市小型水库管理体制、运行机制、管护经费来源、体制改革和管理考核等方面的情况介绍,并与管理人员深

入交流运行管护中存在的困难和问题。

据悉,为贯彻落实水利改革发展“水利工程补短板、水利行业强监管”总基调要求,破解小型水库长期存在的管护责任、管护资金、管护队伍、管护水平等短板,南安探索引入政府购买社会服务方式,全面推行物业化管理的模式,是社会治理方式的创新、行业管理工作的创新,也是政府履责履职方式的创新。南安市要坚定改革创新理念,不断深化具体措施,推动水库管理机制落到实处;要整合社会力量,优化水库管理制度,并顺利通过全国体制改革示范县现场评估。通过近一年的物业化管理,全市145座小型水库运行情况良好,库区范围内卫生条件、违章搭盖、库容库貌等情况得到较大改善。

会上,赖军对南安市小型水库安

全运行管理工作表示肯定。他指出,南安市引入政府购买社会服务方式,全面推行物业化管理的模式,是社会治理方式的创新、行业管理工作的创新,也是政府履责履职方式的创新。南安市要坚定改革创新理念,不断深化具体措施,推动水库管理机制落到实处;要整合社会力量,优化水库管理制度,并顺利通过全国体制改革示范县现场评估。通过近一年的物业化管理,全市145座小型水库运行情况良好,库区范围内卫生条件、违章搭盖、库容库貌等情况得到较大改善。

全运行;要总结提炼南安在水库管理工作形成的好经验、好做法,努力在泉州、福建乃至全国争当示范。

南安市委书记林荣忠对长期以来省水利厅在政策、资金、技术等方面给予南安的支持、关心表示感谢。他表示,南安是全省水利第一大县,近年来,南安市始终坚持绿色发展理念,坚持“治-建-管-用-展”工作思路,不断加大资金投入,创新发展模式,以系统性思维和项目化运作理念,探索出一条综合治水的新路径,打造从水治理、水修复、水生态到水经济的治水“4.0”升级版,取得了显著成效。

美林:提高“北拓”加速度 打造江北繁荣区



■本报记者 黄伟励 李想
通讯员 黄绵绵 黄成贵 文/图

“这些年,市民中心发生了翻天覆地的变化,居民的幸福感大大提升了!”近日,南安市美林街道福溪社区党支部书记陈文生站在新城大道上眺望,大道以西是整齐的楼房,安置着福溪社区3800多名居民;大道以东,是火热的建筑工地,货车、挖掘机进进出出,南翼滨江天著拔地而起,五馆一校将要动工……未来,市民中心将成为一个现代化城市核心区。

记者从美林街道办事处了解到,随着市区“北拓”进程的不断加快,今年美林街道拥有南安市级在建重点项目19个,江北繁荣区将很快呈现在我们眼前。

加快市民中心项目建设步伐 打造现代化城市核心区

陈恩德是福溪社区的居民,也是市民中心项目建设以来最早受益的居民之一。2013年回迁安置后,他立马装修房屋,2014年,陈恩德一家子便住进了楼房。

“我们住进来快7年了,跟以前住农村相比,差别可大了。”陈恩德告诉记者,上世纪90年代的福溪村交通条件差,都是泥土路。“现在谁不羡慕我们社区道路宽敞,交通方便!”

搬入楼房后,陈恩德一家子的生活质量提高了不少,孩子就在附近的南安市第三小学读书,过个马路便是武荣公园,新行政服务中心投用后办事也方便。“听说市医院新院区也快投用了,今后住在市民中心的居民可方便了!”陈恩德说。

像陈恩德这样的居民不在少数,2013—2014年,3800多名福溪社区的居民被安置在40万平方米的小区里,家家户户都过上了“城里人”的生活。

市民中心项目总规划面积141.63公顷,这些年建设步伐不断加快。“规划十一条路网串联起市民中心,府前大道、新城大道、福新路、福安路A段、福庄路A段、福民路、凤栖路竣工通车,福安路B段及福溪路将要验收,其他道路的建设也均在进行中。”市民中心项目办主任吴安源告诉记者。

此外,市民中心项目还规划了“五馆一校”(图书馆、博物馆、科技馆、规划服务中心、工人文化宫及新党校),作为美林街道2020年重点项目挂图作战表中的一项,“下阶段,我们将继续配合美林办事处及其他相关部门,抓好五馆选址征迁扫尾攻坚行动,争取尽快开工建设”。吴安源说,未来这里将建成集行政办公、广场、商业金融、文化休闲与生态居住为一体,配套功能完善的现代化城市核心区。

19个市级在建重点项目 打造江北繁荣区

“市民中心项目的配套资源优越,它的建设将会大大提高美林街道的城市化水平及群众的生活质量。”美林街道党委书记黄立新表示,今年美林街道拥有南安市级在建重点项目19个,涵盖交通、城建、生态、教育等方面。

据介绍,南安市第九小学、第三小学的项目拆迁任务已全部完成,玉洋城市综合体拆迁工作已基本完成。此外,美林街道将继续开展兴泉铁路玉叶段、美的智慧家居、武夷泛家、体育场、明发大厦、南翼大厦等众多项目的征迁工作以及加洋、龙峰片区的前期工作。

“我们抽调7名科级干部、30名干人员,组成10个征迁攻坚小组,机动性支援各重点项目攻坚,今年5月全员出动聚力玉洋城市综合体项目征迁,采取集中入户、集中测量等方式,成规模、成建制开展征迁工作。”黄立新说,在你追我赶的攻坚行动中,仅用时60余天,基本完成玉洋项目征迁任务,“在玉洋项目收尾阶段,根据征迁任务轻重,仅保留2个小组人员做善后工作,其余小组马不停蹄直奔下一个项目。”

现在的美林可以说是旧貌换新颜,南安创意大道、新城大道、茂盛路

主官说

随着市区“北拓”进程的不断加快,近年来,美林共承担200多个市级重点项目建设任务,总投资上百亿元,未来力争建成一个集政治商贸、休闲娱乐、观光旅游、文教体育为一体的现代化中心城区。

今年美林街道拥有南安市级在建重点项目有19个,涵盖交通、城建、生态、教育等方面,推动江北繁荣带拓展提升为江北繁荣区,未来我们将会让美林的群众有更强的获得感。

——美林街道党委书记黄立新

代言人打CALL

以前的福溪村是个穷地方,村民以种地和打工为生,不仅环境卫生差,交通也不好,地势低洼道路泥泞且窄小。

2013—2014年,市民中心建起来后,3800名福溪社区的居民住进了高层小区,家家户户都过上了“城里人”的生活,居民的幸福感大大提升。现在市民中心的基础设施发展起来,条条宽敞的马路是最直观的改变,以前选择外出打工的年轻人,现在更多选择留在家乡创业。

——福溪社区党支部书记陈文生

从前福溪村是偏僻的农村,今后可能成为新的城市中心。现在我们一家都住进了套房,生活环境好了很多。附近楼盘和工地也都发展起来了,我和丈夫开了一家早餐点,生活和和美美的,很幸福。

——市民中心居民吴秀真

扶茂段建成通车,南洪公路、南金公路美林段完成市政化改造,北外环路即将通车,道路品质进一步提升;中骏·雍景湾、中骏·愉景湾,保利香槟公馆等房地产项目已交房入住,中骏世界城已投用开业,公安局技术信息综合用房、法院审判大楼、检察院技侦综合大楼等陆续建成,中骏·柏景湾正加紧建设中,“江北繁荣带”已初具规模。

“未来,美林街道将以项目建设为契机,推动‘江北繁荣带’拓展提升‘江北繁荣区’。”黄立新表示。

南安市人大常委会 开展专题视察检查

本报讯 (记者 洪丽燕) 22日至23日,南安市人大常委会领导洪顺昌、陈文举带队,就市政府贯彻落实《南安市人大常委会关于〈中华人民共和国教师法〉及福建省实施办法执法检查审议意见》(以下简称《审议意见》)工作情况开展跟踪检查。副市长王昭昭陪同。

视察组先后走访视察了丰州中心小学、丰州中心幼儿园、洪新中学、新侨中学、南安四中、南安一中,详细了解各校教师待遇水平、资源配置、整体素质等情况。

随后召开的座谈会上,视察组听取市政府关于贯彻落实《审议意见》工作情况汇报,并座谈交流。

视察组对市政府积极贯彻落实《审议意见》所取得的明显成效予以充分肯定。就如何进一步贯彻落实好《审议意见》,视察组强调,要强化工作合力,促进师资结构合理配置;要强化队伍建设,进一步提高教师队伍的素质水平;要加大宣传力度,进一步营造尊师重教的社会氛围。

据了解,近年来,南安市政府及有关部门积极贯彻落实《审议意见》,持续加大宣传贯彻力度,营造尊师重教氛围,先后开展“万名教师大家访”“为教师亮灯”等活动;2019年至今先后评选表彰796名优秀教师(优秀教育工作者),颁发教学优秀成功奖金1060万元;强化教育经费保障,优先保障教育投入,同时积极鼓励侨亲乡贤、社会各界捐资助学,现全市有100所学校设立基金会专项用于奖助学及改善学校办学条件;注重名师培养,2019年度完成设立首批28个南安市中小学幼儿园名师工作室等。

南安畜禽污资源化利用整县推进项目 获中央预算内资金补助1060万

本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 尤小珍) 近日,省发改委、农业农村厅联合下发《关于分解下达农业项目2020年中央预算内投资计划的通知》,南安市畜禽污资源化利用整县推进项目获得中央预算内投资补助1060万元,该笔资金的注入将有利于南安市畜禽污资源化利用设施建设和改造项目进一步发展。

南安市畜禽污资源化利用整县推进项目已完成实施方案编制,预计总投资6710万元,项目主要建设内容包括养殖场填平补齐工程、种养结合示范基地工程、畜禽粪便有机肥加工示范工程等3个工程。该项目建设旨在建设示范基地、示范企业,在全市范围内全面推进畜禽污资源化利用,基本实现全市畜禽污资源化利用,推进有机肥使用,减少畜禽粪污对环境污染,推进畜牧业转型升级和绿色发展。并探索资源节约型、环境友好型生态农业发展道路,建立起农牧结合、种养循环的可持续发展机制。

南安提前下达 省级小流域“以奖促治”资金1524万

本报讯 (通讯员 苏世元 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,近日,南安市提前下达省级小流域“以奖促治”资金1524万元,对大盈溪、梅溪、兰溪等3条小流域水环境进行综合整治,通过河道生态建设与修复、流域周边环境综合整治,有效控制污染物排放,实现流域水质改善目标,恢复河道生态功能;整治黑臭水体,采取控源截污、垃圾清理、清淤疏浚、生态修复等措施,有效提升小流域水质,实现小流域“水清、河畅、岸绿、生态”,人居环境得到切实改善。

